

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН  
Тайгинского  
горкома  
ВКП(б)  
и горсовета  
депутатов  
трудящихся,  
Новосибирской  
области

№ 18 (1208)

2 МАРТА 1941 года, ВОСКРЕСЕНЬЕ.

Цена 8 коп.

## За действенную агитацию

Выборы в советы депутатов Морского Флота выполнить норму 1500 процентов, он дал в этот день за смену 1515 проц. Успех этой кампании будет зависеть от того, как партийные организации, партийные и непартийные агитаторы организуют работу с избирателями, мобилизуют их на выполнение поставленных задач.

Выборы депутатов назначены по тем избирательным округам, где выбыли депутаты. По гор. Тайге выборы в городской совет депутатов трудящихся будут проводиться по 15 избирательным округам. Следовательно, задача партийных и других общественных организаций города состоит в том, чтобы по всем 15 округам избрать в депутаты достойных сынов социалистической родины.

Общественными организациями общими собраниями коллективов выдвинуты кандидаты в депутаты стойкие большевики, активные борцы за коммунизм. В числе кандидатов выдвинуты тт. Мурашкин П. Я.— первый секретарь ТК ВКП(б), Николаев С. К.— начальник политотдела Тайгинского отделения, Карташев А. С.— начальник горотдела НКВД, Зенков А. А.— исполняющий обязанности секретаря горисполкома и др. Все выдвинутые кандидаты с большим одобрением встречены избирателями на округах.

Сейчас задача состоит в том, чтобы организовать агитацию конкретно за выдвинутых кандидатов. В этой работе огромная роль принадлежит доверенным лицам, которые должны явиться организаторами агитации за кандидатов. Надо не забывать, что избирательная агитация должна быть неразрывно связана с пропагандой решений XVIII конференции нашей партии, с мобилизацией трудящихся города на выполнение этих важнейших решений.

Глубоко и толково разъяснять решения XVIII конференции ВКП(б) и мобилизовать рабочих, служащих и членов артелей на выполнение этих решений— почетная и ответственная задача наших партийных и непартийных агитаторов. В этом отношении правильно начал свою работу агитколлектив вагонного депо (секретарь партбюро т. Бобынцев, руководитель агитколлектива т. Тяглый). Разъяснения решения конференции, агитаторы мобилизуют рабочих на устранение имеющихся недостатков, на лучшую работу депо. И поэтому коллектив вагонников свое обязательство выпустить из среднего и капитального ремонта за февраль 75 вагонов, вместо 45 по плану, выполнил с честью. Кузнец Дорохов взял на себя обязательство— в день 23 годовщины РККА и Военно-

## XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б)



Товарищи А. А. Андреев, А. А. Жданов, И. В. Сталин, Н. С. Хрущев и В. М. Молотов в президиуме конференции

Фото А. Грибовского и Ф. Кислова

Фото ТАСС.

## VIII Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

25 февраля вечером на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей сессия перешла к рассмотрению первого вопроса порядка дня—утверждению государственного бюджета СССР на 1941 год и утверждению отчета об исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год. С докладом выступил Народный комиссар финансов СССР тов. Зверев.

Тов. Зверев говорит, что предложенный на утверждение сессии государственный бюджет Союза СССР на 1941 год составлен в полном соответствии с планом развития народного хозяйства и призван обеспечить необходимыми средствами дальнейшее хозяйственное, культурное и оборонное строительство Советского Союза.

Хозяйственная и военная мощь Советского Союза выросла и укрепилась, расширились его границы. Наше социалистическое государство стало могучим Союзом шестнадцати Советских Социалистических Республик. Советский народ, руководимый партией Ленина—Сталина, уверенно идет к коммунизму. Всеми своими успехами он обязан гениальному учителю и вождю народов — нашему великому Сталину!

Эти слова вызывают в зале мощную овацию в честь тов. Сталина. Все встают.

Государственный бюджет на 1941 год,—говорит тов. Зверев,— правительство представляет на утверждение сессии в сумме 216200 миллионов рублей по доходам и 215400 миллионов рублей по расходам, с превышением доходов над расходами, на 788 миллионов рублей. По сравнению с 1940 годом доходы государственного бюджета СССР возрастают на 38100 миллионов рублей или на 21,4 процента. Такой значительный прирост доходов обуздается, главным образом, за счет увеличения поступлений от социалистического хозяйства, в соответствии с ростом производства и снижением себестоимости продукции.

Доходы от налога с оборотов и отчисления от прибылей составляют 72 процента всех доходов государственного бюджета.

Тов. Зверев докладывает далее о представленных на утверждение сессии Верховного Совета СССР проектах изменения законов о подоходном нало-

ге колхозников и проекта поправок закона о сельскохозяйственном налоге с колхозниками и единоличными хозяйствами.

На 1941 год доходы от налогов с населения и от подоходного налога с колхозов запроектированы в сумме 14 миллиардов рублей.

В целях покрытия возросших расходов на усиление обороны нашей родины в связи с обострением международной обстановки, считаю необходимым, чтобы подоходный налог сколхозов и сельскохозяйственный налог с колхозников и единоличных крестьянских хозяйств был несколько увеличен.

На утверждение сессии Верховного Совета СССР представлен проект изменения закона о подоходном налоге с колхозов и проект поправок к закону о сельскохозяйственном налоге с колхозников и единоличных крестьянских хозяйств.

По существующему закону колхозы уплачивают подоходный налог в размере 3 процентов, а товарищество по совместной обработке земли—в размере 4 процентов со всего валового дохода. В облагаемый доход колхозов включаются суммы, полученные ими за продукцию, сдаваемую в порядке обязательных поставок, госзакупок, контрактации, и за продукцию, реализуемую на колхозном рынке; в него включаются также стоимость продукции, распределаемой по трудинникам, натуральные и денежные оплаты за работы МТС, стоимость продукции, идущей на корм скоту и на другие нужды колхозов. Все это облагается одинаковой ставкой.

Такой порядок обложения устарел и мало способствует дальнейшему развитию колхозного общественного хозяйства, в частности развитию общественных колхозных животноводческих ферм.

Проектом нового закона о подоходном налоге с колхозов намечается освободить от обложения продукции, сдаваемую государству в порядке обязательных поставок и используемую на фураж для животноводческих ферм. Из облагаемого дохода исключаются также натуральные и денежные платежи колхозов за работу МТС.

Устанавливаются, далее, различные ставки налога по отдельным видам доходов, получаемых колхозами. Доходы от продажи продукции государству

в порядке госзакупок, контрактации, а также продукции, идущей на производственные затраты колхозов (кроме фуража), имеется в виду облагать в размере 4 процентов, остальные доходы—в размере 8 процентов.

По закону о сельскохозяйственном налоге от 1 сентября 1939 года доходы от личного подсобного хозяйства колхозников, а также доходы единоличных крестьянских хозяйств, определяются по нормам доходности. Эти нормы были установлены исходя из уровня цен на колхозном рынке в 1937—1938 годах. Сейчас нормы доходности и ставки налога устарели, потому, что доходы колхозников и единоличников от продажи продуктов сельского хозяйства значительно выросли. Поэтому предлагается внести изменения в нормы доходности и в действующие ставки сельхозналога.

Предлагаемые изменения норм доходности и ставок сельхозналога не распространяются на западные области Украинской и Белорусской ССР, на новые районы Молдавской ССР, а также на Литовскую, Латвийскую и Эстонскую ССР.

Говоря о задачах на 1941 год в области государственных займов, сберегательного дела и государственного страхования, тов. Зверев отмечает необходимость решительного улучшения работы сберегательных касс и органов государственного страхования, особенно на селе и в новых советских республиках и областях.

Докладчик подчеркивает, что успешное выполнение бюджета по доходам неразрывно связано с осуществлением решений XVIII Всесоюзной партийной конференции, наметившей конкретную программу дальнейшего развития народного хозяйства и указавшей пути ликвидации основных недостатков работы промышленности и транспорта.

Затем тов. Зверев переходит к расходной части бюджета. Он сообщает, что расходы государственного бюджета СССР на 1941 год определены в сумме 215400 миллионов рублей против 173300 миллионов рублей в 1940 году. На финансирование народного хозяйства ассигнуется 72875 миллионов рублей. Особенно большое увеличение ассигнований свыше чем (продолжение см. на 2 стр.)

## XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б)

### Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год

Резолюция по докладу тов. Вознесенского, принятая XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б)

#### I.

##### Итоги 1940 года

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) отмечает, что в 1940 году народное хозяйство СССР значительно продвинулось вперед в решении задач, поставленных третьим пятилетним планом, принятым XVIII съездом ВКП(б).

Продукция промышленности СССР выросла за три года третьей пятилетки с 95,5 миллиарда рублей в 1937 году до 137,5 миллиарда в 1940 году, или на 44%, в том числе продукция машиностроения и металлообработки выросла на 76%.

В 1940 году, несмотря на военные действия, продолжавшиеся в начале года, промышленная продукция СССР выросла на 11%, или на 13,6 миллиарда рублей против 1939 года, в том числе продукция машиностроения и металлообработки — на 19%. Темпы роста промышленной продукции возрастили из месяца в месяц на протяжении всего 1940 года.

Производство средств производства в 1940 году выросло на 13,8%, против 1939 года и на 52% против 1937 года. Производство средств потребления выросло в 1940 году на 7% против 1939 года и на 33% против 1937 года.

Черная металлургия со второй половины 1940 года начала заметно улучшать свою работу, достигнув к концу 1940 года среднесуточную выплавку чугуна в 46—47 тысяч тонн против 40 тысяч тонн в конце 1937 года и по стали 58—59 тысяч тонн против 50—51 тысячи тонн.

Улучшила также свою работу цветная металлургия. Выплавка алюминия в 1940 году выросла против 1937 года на 59%, меди — на 65%, никеля — на 280% и олова — на 300%.

Однако увеличение производства металла отстает от заданий третьего пятилетнего плана и еще не обеспечивает текущих потребностей народного хозяйства СССР.

Выросла, особенно за вторую половину 1940 года, угольная промышленность СССР. Прогресс добычи угля за год составил 13%, или почти 19 миллионов тонн против уровня 1939 года. Со второй половины 1940 года началось улучшение в нефтяной промышленности, причем к концу года среднесуточная добыча повысилась до 97—98 тысяч тонн против 84—86 тысяч тонн в конце 1937 года. Однако отставание нефтяной промышленности от заданий третьей пятилетки еще не устранено.

Мероприятия, проведенные ЦК ВКП(б) и СНК СССР по укреплению трудовой дисциплины и увеличению рабочего времени на предприятиях и в учреждениях, привели к дальнейшему росту производительности труда и создали условия для нового подъема промышленности. Однако возможности роста производительности труда и увеличения производства далеко не использованы рядом отраслей промышленности, особенно лесной промышленностью и промышленностью строительных материалов, которые резко недовыполнили план 1940 года и являются отстающими отраслями промышленности.

За 1940 год железнодорожные перевозки выросли с 392 миллиардов тонно-километров в 1939 году до 409 миллиардов тонно-километров в 1940 году. Речные перевозки увеличились до 36 миллиардов тонно-километров против 33 миллиардов тонно-километров в 1937 году и 34,6 миллиарда тонно-километров в 1939 году.

Однако в работе железнодорожного транспорта имеют место серьезные дефекты: продолжаются нерациональные перевозки, загружающие транспорт, не ликвидированы узкие места в пропускной способности ряда узлов и направлений.

Выросла валовая продукция зерна, сахарной свеклы, подсолнечника, картофеля и овощей. Продукция зерновых культур по СССР в 1940 году составила около 7,3 миллиарда тонн.

Выросло в 1940 году поголовье скота в колхозах — крупного рогатого скота на 12%, свиней на 15%, овец на 25% и коз на 34%. Общественное колхозное животноводство уверенно повышает свою долю во всем поголовье скота в стране.

Растет материальный и культурный уровень трудящихся СССР. Фонд заработной платы рабочих и служащих в СССР увеличился в 1940 году до 123,7 миллиарда рублей против 82,2 миллиарда рублей в 1937 году и 116,5 миллиарда рублей в 1939 году. Увеличились общественные доходы колхозов и личные доходы колхозников.

Объем капитальных вложений по строительству новых предприятий составил в 1940 году почти 38 миллиардов рублей (в том числе около 6 миллиардов рублей по нецентрализованным капиталным вложениям), а всего за три года третьей пятилетки 108 миллиардов рублей (в том числе 17,5 миллиарда рублей по нецентрализованным капиталным вложениям). За эти три года вступили в строй в государственной промышленности сотни фабрик, заводов, шахт, электростанций и других предприятий, в результате чего введено в действие 51 миллион тонн мощности по добыче угля на новых шахтах, около 2.400 ты-

сяч киловатт мощностей на электростанциях, доменных печей мощностью в 2.900 тысяч тонн чугуна, около 1 миллиона хлопкопрядильных веретен.

#### II.

##### Хозяйственный план на 1941 год

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) считает главной хозяйственной задачей 1941 года дальнейший рост основных отраслей промышленности и всего народного хозяйства — металлургии, машиностроения, сельского хозяйства, транспорта. Особенно необходим дальнейший рост производства чугуна, стали, цветных металлов, угля, нефти и максимальное развитие машиностроения всех видов.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) одобряет принятый ЦК ВКП(б) и СНК СССР государственный план развития народного хозяйства СССР на 1941 год и предлагает партийным, советским и хозяйственным организациям сосредоточить внимание и силы на решении следующих хозяйственных задач 1941 года:

1. Довести выпуск валовой продукции промышленности СССР до 162 миллиардов рублей с ростом против уровня 1940 года на 17—18%, в том числе по группе средств производства — на 23,5% и по группе предметов потребления — на 9%.

2. Увеличить производство чугуна до 18 миллионов тонн, выплавку стали — 22,4 миллиона тонн и производство проката — 15,8 миллиона тонн.

3. Обеспечить добычу угля в размере 191 миллиона тонн, нефти с газом — 38 миллионов тонн и торфа — 39 миллионов тонн.

4. Обеспечить рост продукции машиностроения против 1940 года на 26%.

5. Обеспечить прирост мощностей электростанций на 1,75 миллиона киловатт.

6. Увеличить мощность хлопчатобумажной промышленности на 850 тысяч пряильных веретен.

7. Увеличить валовую продукцию зерновых культур на 8%.

8. Обеспечить среднесуточную погрузку на железных дорогах в размере 103 тысяч вагонов. Преодолеть отставание от потребностей народного хозяйства в развитии перевозок водного транспорта.

9. Увеличить розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли до 197 миллиардов рублей.

10. Увеличить производительность труда в промышленности и строительстве на 12%.

11. Снизить себестоимость промышленной продукции на 3,7% и обеспечить за счет дополнительное наление в промышленности в размере 7,3 миллиарда рублей.

12. Увеличить число учащихся в начальных и средних школах до 36,2 миллиона человек и в высших учебных заведениях — до 657 тысяч человек с тем, чтобы довести общие расходы на социально-культурные мероприятия до 48 миллиардов рублей.

13. Выполнить программу капитальных вложений в размере 57 миллиардов рублей (в том числе 9 миллиардов рублей по нецентрализованным капиталным вложениям).

14. Обеспечить дальнейшее увеличение материальных и финансовых государственных резервов.

\*\*

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) выражает твердую уверенность, что все партийные организации еще более развернут социалистическое соревнование в рабочем классе, колхозном крестьянстве и среди интеллигенции и обеспечат выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства СССР на 1941 год.

### В честь сессии

Новыми производственными успехами комплексная бригада подъемочного цеха встретила день открытия VIII сессии Верховного Совета СССР.

Бригада тов. Толмачева выпустила из подъемочного ремонта паровозы № № 49-79, 739-73 на полсуток раньше установленного срока и с высоким качеством ремонта.

Высокой производительности добился строгальщик тов. Боротников. На обработке различных деталей он дает 419 процентов к плану. Слесари тов. Сатонин, Пименов и Данилович, бандажник тов. Спириданов выполняют задание на 200 процентов.

В. Шмаков, цех. парторг подъемки паровозного депо.

### VIII сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

(Продолжение. Начало см. на 1 стр.)

на 40 процентов, намечено по промышленности и транспорту.

Народно-хозяйственный план на 1941 год предусматривает дальнейшее развитие и укрепление сельского хозяйства. Валовая продукция зерновых культур должна возрасти и составить около 7900 миллионов пудов. Расширяется и крепнет социалистическое животноводство. Усиливается техническая база сельского хозяйства. Докладчик сообщает, что в 1941 году предполагается организовать 387 новых машинно-тракторных станций, в том числе 115 МТС в прибалтийских союзных республиках. На нужды сельского хозяйства по государственному бюджету ассигнуется 13500 миллионов рублей. Одной из серьезных задач в области сельского хозяйства является повышение рентабельности совхозов и МТС.

Государственный бюджет

СССР обеспечивает выполнение растущего из года в год плана культурного строительства Советского Союза. В 1941 году на социально-культурные мероприятия ассигнуется по бюджету 47800 миллионов рублей, т. е. на 6100 миллионов рублей больше чем в прошлом году. Ассигнования на социально-культурные мероприятия возрастают в 1941 году против 1931 года почти в 9 раз.

Такие темпы роста расходов на культуру, — говорит под бурные аплодисменты тов. Зверев, — но он не может не учитывать того, что происходит за рубежом. Тревожная международная обстановка обязывает всемерно укреплять оборонноспособность нашей родины. Правительство СССР предлагает ассигновать на 1941 год по государственному бюджету 70900 миллионов рублей на нужды обороны страны и просит Верховный Совет СССР утвердить

этис ассигнования. Это предложение вызывает бурную, продолжительную овацию. Все встают.

В течение нескольких минут депутаты и гости восторженно приветствуют вдохновителя и организатора великих побед социализма тов. Сталина. В заключение тов. Зверев подчеркивает необходимость использовать все резервы для перевыполнения плана доходных поступлений в бюджет и бережно расходовать средства, чтобы еще больше умножить богатство и усилить могущество страны социализма, идущей под руководством большевистской партии, под руководством великого Сталина.

Крупные средства будут вложены в промышленность и сельское хозяйство новых братских республик, ассигнованные на социально-культурные мероприятия.

Советский Союз ведет политику мира, — говорит тов. Зверев, — но он не может не учитывать того, что происходит за рубежом. Тревожная международная обстановка обязывает всемерно укреплять оборонно-способность нашей родины. Правительство СССР предполагает ассигновать на 1941 год по государственному бюджету 70900 миллионов рублей на нужды обороны страны и просит Верховный Совет СССР утвердить

(ТАСС).

### Избирательный округ № 78 по выборам в городской совет депутатов трудящихся

КОЛЛЕКТИВ УЧАЩИХСЯ И ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ ТЕХНИЧЕСКОЙ ШКОЛЫ ПАРОВОЗНЫХ МАШИНИСТОВ ВЫДВИНУЛ КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СЕКРЕТАРЯ ТАЙГИНСКОГО ГОРКОМА ВЛКСМ

### Дмитрия Алексеевича Чазова

На собрании учащихся и преподавателей технической школы паровозных машинистов, посвященном выдвижению кандидатов в депутаты городского совета присутствовало 205 человек.

По предложению секретаря комитета ВЛКСМ технической школы тов. Боровских, собравшиеся единодушно постановили выдвинуть секретаря Тайгинского горкома ВЛКСМ тов. Чазова кандидатом в депутаты городского совета депутатов трудящихся и просить его дать свое согласие баллотироваться по избирательному округу № 78.

### Избирательный округ № 45 по выборам в городской совет депутатов трудящихся

КОЛЛЕКТИВ МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ ВЫДВИГАЕТ КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ЗАВ. ГОРЗДРАВОДЕЛОМ

### Зою Алексеевну Малеву

С большим подъемом прошло предвыборное собрание коллектива работников лечебных учреждений города. На собрании присутствовало 52 человека.

Медицинские работники единодушно поддержали предложение тов. Козлитиной о выдвижении кандидатом в депутаты городского совета депутатов трудящихся зав. горздравотделом Зою Алексеевну Малеву.

### Избирательный округ № 68 по выборам в городской совет депутатов трудящихся

КОЛЛЕКТИВ ГОРКОМА ВКП(б) ВЫДВИНУЛ КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ РЕДАКТОРА ГАЗЕТЫ «СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ»

### Севостьяна Степановича Лобанова

На собрании работников горкома ВКП(б) выступил зав. учреждением горкома тов. Галех.

— В городской совет депутатов трудящихся, — говорит тов. Галех, — мы должны поставить лучших товарищеских, беззаветно преданных партии Ленина — Сталина. Я вношу предложение выдвинуть кандидатом в депутаты городского совета тов. Севостьяна Степановича, рождения 1905 года, члена ВКП(б).

Просить тов. Лобанова дать согласие баллотироваться по избирательному округу № 68.

### Избирательный округ № 29 по выборам в городской совет депутатов трудящихся

КОЛЛЕКТИВ ФИНАНСОВЫХ РАБОТНИКОВ ВЫДВИНУЛ КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ИСПОЛЯЮЩЕГО ОБЯЗАННОСТИ СЕКРЕТАРЯ ГОРСПОЛКОМА

### Зенкова Анисима Артамоновича

Состоялось собрание коллектива финансовых работников города Тайги, посвященное выдвижению кандидата в депутаты городского совета по 29 избирательному округу. Выступивший на собрании управляющий банком тов. Лунев внес предложение выдвинуть кандидатом в депутаты тов. Зенкова Анисима Артамоновича, исполняющего обязанности от-

ветственного секретаря горисполкома.

Предложение тов. Лунева горячо поддержали тов. Воротников и Юманов. Они сказали, что т. Зенков достойный кандидат в депутаты.

Собрание единодушно решило выдвинуть тов. Зенкова кандидатом в депутаты городского совета и просить его дать согласие баллотироваться по избирательному округу № 29.

### Избирательный округ № 42 по выборам в городской совет депутатов трудящихся

КОЛЛЕКТИВ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ № 2 ВЫДВИНУЛ КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ЗАВЕДУЩЕГО ГОРОНО

### Ивана Николаевича Кузьмина

На предвыборном собрании работников Тайгинской средней школы № 2 т. Гуляев внес предложение выдвинуть кандидатом в депутаты горсовета тов. Кузьмина Ивана Ни-

### Избирательный округ № 83 по выборам в городской совет депутатов трудящихся

Прошло предвыборное собрание коллектива отделения дорожно-транспортного отдела НКВД, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты городского совета депутатов трудящихся. В единодушно принятом решении говорится:

«Собрание коллектива отделения дорожно-транспортного отдела НКВД выдвигает кандидатом в депутаты городского совета депутатов трудящихся Григория Семеновича Фильчева

рождения 1910 года, член ВКП(б) с 1932 года, заместителя начальника отделения дорожно-транспортного отдела НКВД».

### Избирательный округ № 62 по выборам в городской совет депутатов трудящихся

Состоялось предвыборное собрание коллектива работников горисполкома. Выступивший на собрании председатель горисполкома тов. Рудко выдвинул кандидатом в депутаты городского совета депутатов трудящихся председателя плановой комиссии горисполкома.

### Владимира Моисеевича Лысак

Выступившие затем другие работники горячо поддержали предложение тов. Рудко.

Собрание единодушно выдвинуло кандидатом в депутаты городского совета депутатов трудящихся В. М. Лысак.

### Избирательный округ № 67 по выборам в городской совет депутатов трудящихся

Предвыборное собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих паровозного депо единодушно выдвинуло кандидатом в депутаты городского совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 67 зав. парткабинетом

### Ивана Ефимовича Машинцева

Собрание постановило просить тов. Машинцева дать согласие баллотироваться по избирательному округу № 67.

### Избирательный округ № 75 по выборам в городской совет депутатов трудящихся

Работники городского отделения милиции выдвинули кандидатом в депутаты городского совета начальника милиции тов. ГУТОВА Инокентия

### Ивановича

В своем выступлении на собрании пом. оперуполномоченного тов. Ефименко сказал:

— Я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты тов. Гутова Инокентия Ивановича, он лучший, преданный делу работник, отдающий все свои силы и знания на благо родины.

Выступившие тт. Жураковский, Васильев и другие поддержали предложение тов. Ефименко.

В своем решении общее собрание постановило выдвинуть



Здание Военно-морского музея в Ленинграде

Фото Э. Хаинина.

Фото ТАСС

### Регистрация кандидатов в депутаты городского совета

Состоялись заседания окружных избирательных комиссий, на которых рассмотрены поступившие документы о выдвижении кандидатов в депутаты городского совета депутатов трудящихся.

Окружная избирательная комиссия избирательного округа № 53 по выборам в городской совет депутатов трудящихся единодушно постановила зарегистрировать и внести в избирательный бюллетень кандидатуру тов. Мурашкина Павла Яковлевича — первого секретаря Тайгинского горкома ВКП(б).

В избирательном округе № 67 кандидатом в депутаты городского совета зарегистрирован зав. парткабинетом тов. Иван Ефимович Машинцев.

В избирательном округе № 83 зарегистрирован кандидатом в депутаты городского совета тов. Фильчев Григорий Семенович заместитель начальника отделения дорожно-транспортного отдела НКВД.

В избирательном округе № 62 кандидатом в депутаты городского совета зарегистрирован председатель плановой комиссии горисполкома тов. Лысак Владимир Моисеевич. В избирательном округе № 45 кандидатом в депутаты зарегистрирована зав. горздравотделом тов. Малева Зоя Алексеевна. В избирательном округе № 78 кандидатом в депутаты зарегистрирован секретарь горкома ВЛКСМ тов. Чазов Дмитрий Алексеевич. В избирательном округе № 26 кандидатом в депутаты зарегистрирован тов. Николаев Спиридон Климович — начальник политотдела отделения.

\* \* \*

Окружная избирательная комиссия избирательного округа № 47 по выборам в городской совет постановила зарегистрировать и внести в избирательный бюллетень кандидатуру секретаря горкома ВКП(б) тов. Владимира Петра Васильевича.

В избирательном округе № 36 кандидатом в депутаты городского совета зарегистрирован начальник городского отдела НКВД тов. Карташев Антон Степанович. В избирательном округе № 42 кандидатом в депутаты зарегистрирован зав. городоно тов. Кузьмин Иван Николаевич. Окружная избирательная комиссия избирательного округа № 46 по выборам в городской совет единодушно постановила зарегистрировать и внести в избирательный бюллетень кандидатуру тов. Долгина Максима Петровича — секретаря горкома ВКП(б). В избирательном округе № 68 кандидатом в депутаты городского совета зарегистрирован редактор газеты «Сталинский путь» тов. Лобанов Севостьян Степанович. В избирательном округе № 54 кандидатом в депутаты зарегистрирован прокурор тов. Бобров Яков Корчилович. В избирательном округе № 75 кандидатом в депутаты зарегистрирован начальник гормилиции тов. Гутов Иван Константинович. В избирательном округе № 29 кандидатом в депутаты зарегистрирован тов. Зенков Анисим Артамонович — исполняющий обязанности ответственного секретаря горисполкома.

### Передовой цех горпромкомбината

Работники фотографии Тайгинского горпромкомбината (зав. пехом т. Антипенко), январский и февральский планы выполнили на 120 процентов. Коллектив фотографии завоевал первенство в социалистическом соревновании.

Изучая решения XVIII Всеобщей конференции ВКП(б), работники фотографии взяли новое обязательство, перевыполнить ежедневное задание и экономить материалы, бороться за культуру и чистоту на производстве.

В 1940 году коллектив фотографии сэкономил материалов на 9000 рублей. В этом году они обязались сэкономить вдвое больше.

Отлично без брака работают стахановцы фотографии т. Иванов, Бобович, Петрова и другие. В среднем дневное задание они выполняют на 150 процентов, внедряя рационализацию в производстве, экономят материалы.

В. Кочелитов, управляющий горпромкомбинатом.

# Упорно бороться за выполнение исторических решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

## В вагонном депо нет чистоты и порядка

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) обсудила крупнейшие народно-хозяйственные вопросы, ее решения боевая программа дальнейшего расцвета производительных сил страны, программа дальнейшего укрепления промышленности и транспорта.

Претворяя в жизнь учение тов. Сталина о социалистической индустриализации, партия и правительство обеспечили самостоятельность нашего народного хозяйства. В нашей стране закрыты все клапаны для возникновения капитализма.

XVIII Всесоюзная партийная конференция приняла народно-хозяйственный план, но она не только приняла, но и указала пути его выполнения.

Устранить вскрытые партийной конференцией недостатки в работе промышленности и транспорта — это значит пустить в ход большие не использованные возможности и внутренние резервы.

Конференция ясно и четко определила куда впервые очередь должно быть направлено усилие партийных организаций и хозяйственных руководителей, наметила меры, которые должны обеспечить подлинный большевистский порядок и культуру на производстве. Однако забота о правильном поставленном учете и умелом использовании оборудования, инструмента, сырья и материалов, на которую указывала конференция, не нашла еще должного внимания у ряда партийных и хозяйственных руководителей.

Взять для примера вагонное депо. В этом предприятии до настоящего момента не сделано каких либо решительных мер в налаживании учета, выпускаемая продукция пехами совершенно не учитывается, особенно та, которая поступает в кладовую (болты, гайки, шпильки и т. д.).

Механическое оборудование, в частности станки, в большинстве не имеют паспортов. Следовательно нельзя установ-

ить, когда этим станкам делался ремонт и какой, ибо имеющаяся ремонтная карточка на каждый станок, не заполняется.

Отсутствие надлежащего учета, особенно материала, не дает возможности точно знать начальнику депо Тягому, сколько же у него фактически числится того или иного материала, инструмента.

Факты подобные тем, о которых говорит тов. Маленков в своем докладе на XVIII партийной конференции, имеют место и в вагонном депо. Бухгалтерия вагонного депо на 28 февраля 1941 года числит в кладовой 221,3 килограмма бабита, фактически же там имеется 550,3 килограмма, т. е. разница между фактическим наличием и бухгалтерским учетом 329 килограмм. В бухгалтерии на 1 марта 1941 года числится на учете 6 кожаных манжетов, а фактически их 16.

В части использования оборудования и отношения к нему со стороны командного состава достаточно характеризует ленточная пила. Совершенно исправная она стоит без движения с 1938 года. Станки, которые требуют небольшого ремонта — как токарный станок «Бремлея», болтозаводской станок просто валяются уже несколько лет под открытым небом, т. е. в снегу и под дождем.

Безобразно обстоит дело с затовариванием отдельных материалов. Из многочисленных примеров достаточно привести такие факты: рыбий жир в количестве 32 килогр. был приобретен в 1939 году. За весь 1940 год было израсходовано всего 2 килограмма, т. е. руководство депо сделало запас этого жира на 16 лет вперед. В 1939 году приобретены гайки «Ротта» в количестве 19 штук. И по настоящее время они лежат мертвым капиталом.

Говоря об экономии электроэнергии, достаточно привести один факт: в кладовой деревообделочного пеха круглые сутки горит электролампа мощностью 100 ватт. Такое же по-

затоваривание отдельных материалов, как и вагонном депо, совершенно не учитывается, особенно та, которая поступает в кладовую (болты, гайки, шпильки и т. д.).

На хлебозаводе транспортного управления вскрыты недостатки в работе механизированного производства. Одна из причин — это отсутствие механизации в производстве. Недостаток механизации в производстве — это неизбежный результат отсутствия механизации в производстве. Недостаток механизации в производстве — это неизбежный результат отсутствия механизации в производстве.

Н. Кулагин.

## Расточительно расходуется электроэнергия

Расточительство электроэнергии в предприятиях, учреждениях нашего города приносит громадные убытки социалистическому государству. При проверке вскрыто не мало фактов, когда отдельные хозяйственники бесцельно расходуют электроэнергию.

На хлебозаводе транспортного управления во время дня горело 14 электролампочек, что составило расход энергии 1890 ватт, на сумму 73 рубля. Руководитель этого предприятия тов. Рязаев ни раз проходил мимо горящих лампочек и не принял никаких мер.

В пункте технического осмотра в 12 часов дня горело 10 лампочек на 1120 ватт, у мастера Кондрашева вошло в привычку хищнически относиться к энергии.

В кабинете тов. Мильто днем горела лампочка в 200 ватт, а во всех пехах горело 8 лампочек мощностью в 1040 ватт.

В решении XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) говорится:

«Партийные организации должны понять, что пора решительно покончить с вредной практикой..., когда дефицитное оборудование, сложные производственные агрегаты, крупные станки используются не по назначению или с неполной нагрузкой, а сырье, материалы, топливо и электроэнергия расходуются расточительно».

Надо сказать, что секретарь парторганизации НЖЧ-2 тов. Мильто вместо борьбы за эко-

номию электроэнергии, сам хищнически расточает ее.

Из-за недостатка электроэнергии в городе многие предприятия не могут пустить в работу механизмы, а такие руководители, как Мильто, Рязаев, Кондрашев безнаказанно растранижают энергию.

Есть решение горисполкома об экономии расходовании электроэнергии, в котором говорится, что за нарушение решения виновные подвергаются в административном порядке штрафу в размере до 100 рублей или исправительно-трудовым работам сроком до одного месяца, но этот пункт до сих пор не применяется к расточителям электроэнергии.

Дикович.

## О некоторых учреждениях города

Чистота, культура являются самыми элементарными условиями в работе каждого советского учреждения, предприятия. Тов. Маленков в своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) говорил: «...без элементарной культуры нельзя успешно выполнить задачу дальнейшего подъема нашей промышленности, без элементарной культуры нельзя разрешать великие, стоящие перед нашей страной задачи, связанные с переходом от социализма к коммунизму».

Многие руководители учреждений нашего города еще до сих пор не навели порядок у себя в учреждениях, не могут избавиться от грязи, бескультурья, захламленности. Можно привести для примера горено. Здесь штукатурка с потолка обвалилась, печка покрыта толстым слоем пыли, на стене висят ключи каких-то тряпок, на окнах столько пыли, что их можно использовать вместо грифельных досок.

Зав. горено тов. Кузьмин не редко говорит о культуре, о чистоте, как о залоге здоровья, а сотрудники горено ежедневно глотают вместе с воздухом пыль и дым.

Не блещет успехами и общий отдел горисполкома; здесь тоже полно пыли и грязи, лестница и коридор завалены сором, окурками, а внутренняя стена в общем отделе превращена в место для вывешивания афиши и объявлений.

Неряшливость, бескультурье бывшего заведующего отделом тов. Лихановой сказались и на работе общего отдела, протоколы заседаний исполкома за 1940 год превращены в кучу истрепанных клочков бумаги и даже не подшиты.

В здании горисполкома помещаются и другие отделы: горфо, отдел социального обеспечения, ЗАГС. В кабинете заведующего горфо тов. Аверьянова и главного бухгалтера тов. Минасенко пол усыпан плитками, обвалившимися с потолка, извести, на мягким диване в беспорядке разбросана одежда сотрудников, которые настолько привыкли к бескультурью, что даже не хотят повесить свое пальто на вешалку. Около стен валяются изломанные стулья и другие вещи.

В отделе ЗАГСа и отделе социального обеспечения весь пол усыпан окурками, единственное окно в комнате ЗАГСа и то чуть не до верха занесло снегом и это считают вполне нормальным явлением. Пора работникам отделов горисполкома навести чистоту и порядок в учреждениях и не быть плохим примером рассадника грязи и бескультурья.

Тайгинской конторе Кузбасслеспрогрода для работы на лесопунктах требуются опытные повары.

Кузбасслеспрогр.

## Военно-лыжные соревнования

Со второго марта 1941 года в городе Тайге начинаются военно-лыжные соревнования членов Осоавиахима. Сегодня в военно-лыжном соревновании примут участие команды первичных организаций Осоавиахима технической школы и паровозного депо.

Для лучшего обслуживания команд спортивным инвентарем при горсовете Осоавиахима организована лыжная база.

Военно-лыжные соревнования должны проходить при широком участии членов ОСО. Задача первичных партийных, комсомольских организаций города возглавить руководство соревнованием, организовать лыжные переходы в противогазах, обучить всех членов ОСО ходению на лыжах и обеспечить сдачу норм на значок ГТО.

**Вороненко,**  
председатель горсовета Осоавиахима.

## Домохозяйки изучают военное дело

Домохозяйки бывшего избирательного округа № 42, где председатель уличного комитета тов. Пелюшенок и председатель первичной организации ОСО тов. Писаренко, активно взялись изучение противогазов и противогазовых средств. Регулярно проводятся занятия в группе ПВХО, 15 домохозяек совершили организованный переход в противогазах на 3 километра.

На лучшую постановку оборононой работы они вызвали на соревнование актив округа № 45.

**А. Лысенко.**

За редактора ВАЛИКОВ.

## Тайгинскому совхозу № 5 треста транспортгипа

ТРЕВУЮТСЯ  
на постоянную работу: бухгалтер, счетовод и счетовод-кассир, знакомые с сельским хозяйством.

Дирекция.

## Тайгинскому горрайлесхозу

ТРЕВУЮТСЯ  
на постоянную работу: лесорубы, мужчины и женщины, плотники, клепотесы, мастера обозных изделий, пильщики продольной пилой, сторожа на лесозаготовительный участок, мастера по пихтованию, раздельщики пихтовой лапки, специалист лесного хозяйства, специалист по производству. Принятые обеспечиваются квартирой.

Обращаться г. Тайга, Почтовая улица, дом № 72.

Горрайлесхоз

• Тайгинская контора «Новосибирскрайторг» ПРИНИМАЕТ на сезонную работу по сдельной оплате охотников и рыбаков с обеспечением охотобоеприпасами и орудиями лова. Кроме того покупает сети и невода.

Об условиях справиться в конторе г. Тайга, Советская улица № 37.

Новосибирскрайторг.